

## 庆祝中法建交60周年图片展在巴黎举办



当日，“守正创新 继往开来——庆祝中法建交60周年图片展”在法国巴黎举办。 连漪 摄

## 美国

### 联邦调查局:老人去年被骗走逾34亿美元

美国联邦调查局近日发布的一份报告显示,包括电信诈骗在内的各种诈骗手段令人防不胜防,导致60岁以上美国人去年被骗走逾34亿美元。

《2023 老年人被骗报告》说,联邦调查局互联网犯罪投诉中心去年接到10万多起60岁以上老年人被骗钱财报案,比2022年增加14%;总计被骗金额超过34亿美元,增加将近11%。近6000名受害者损失在10万美元以上。

实际受骗人数及其蒙受损失可能超过报告数据。互联网犯罪投诉中心去年接到88万件涉嫌诈骗报案,其中只有约半数在报案时提供了受害者年龄信息。

联邦调查局罪案调查部门负责人之一詹姆斯·巴纳克尔说,调查人员发现一些有组织的跨国犯罪组织给美国老年人布设了五花八门的骗局,其中最常见的是“技术支持”类

诈骗。在这类案件中,犯罪分子伪装成技术支持人员或客服人员致电老年人行骗,例如,告诉受害者其银行账户已被外国黑客侵入,为防止资金被盗,需要将账户余额转移至指定账户。实际上,这个指定账户为行骗者所控制。近1.8万名老年报案者为这类诈骗受害者。

联邦调查人员发现,当受害者有所迟疑、不愿进行转账时,犯罪分子就会建议受害者取出现金或用账户余额购买黄金等贵重金属交由他们保管,并找快递上门收取这些现金或黄金等。

据美联社报道,俄亥俄州一名81岁老人4月射杀一名网约车司机事件即可能由这类诈骗案引发。这名老人接到谎称来自地区法院的索要钱财电话,而遭枪击的网约车司机则接到客户要求到老人家取包裹。调查人员说,上门服务可能由致电老人的诈骗者或其同伙下单。(袁原)

## 厄瓜多尔

### 科学家在加拉帕戈斯群岛水域发现疑似锤头双髻鲨繁育地

厄瓜多尔加拉帕戈斯国家公园2日在一份声明中说,一个研究小组在加拉帕戈斯群岛的一个岛屿附近发现了一片可能用于锤头双髻鲨繁育的区域。如果得到证实,这将是一次“非常罕见”的发现。

锤头双髻鲨是双髻鲨科双髻鲨属鱼类,体形长而扁,头部特殊扩展,呈宽大的锤状突出,在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中属于易危物种。

据路透社报道,数周前,一队研究人员在加拉帕戈斯群岛最大岛屿伊莎贝拉岛的一个小海湾观察到几条锤头双髻鲨幼鲨。对这些幼鲨进行多次观察和记录后,研究人员认为,这个小海湾可能是一个锤头双髻鲨的繁育区域。

研究人员还首次对一条亚成体雌性锤头双髻鲨进行标记,将继续

监测它的活动范围。

依照加拉帕戈斯科学中心说法,加拉帕戈斯群岛以成年路氏双髻鲨的聚集而闻名,而锤头双髻鲨很少被观察到,研究人员此前也从没在当地跟踪过这种鲨鱼的活动。

上述科考项目带头人、基多圣弗朗西斯科大学生物学教授亚历克斯·赫恩说:“这是一个惊人的发现。不仅因为这里鲜有报告看到这一物种,而且我们在这个海湾发现了不少幼鲨,这表明这里可能是幼鲨的繁育地。”

加拉帕戈斯群岛位于太平洋东部,距厄瓜多尔本土1000多公里,是世界自然遗产,其多样性气候和火山地貌的特殊自然环境使这里的动植物种类格外多。达尔文1835年到加拉帕戈斯群岛考察,考察结果促使他后来提出著名的生物进化论。(乔颖)

本版稿件均据新华社

## 澳大利亚

### 疑为恐袭 16岁少年持刀伤人被击毙

澳大利亚警方5日说,一名16岁少年在西澳大利亚州首府珀斯持刀伤人,被警方击毙。执法部门说,这起袭击事件有恐怖主义特征,袭击者可能系单独作案。

西澳大利亚州执法部门说,这名少年4日在珀斯的威利顿地区持刀刺伤一名男子背部。该男子已被送医,情况稳定。有迹象显示,这名少年在互联网上受到极端思想蛊惑。

警方说,这起袭击事件有恐怖主义特征,但现阶段尚未被定性为恐袭。

西澳大利亚州州长罗杰·库克在一场新闻发布会上说:“现阶段看,袭击者是单独作案。”

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯在社交媒体上写道,警方和情报部门已向他汇报这起事件,眼下没有后续威胁。“暴力极端主义在澳大利亚没有容身之地。”(张旌)

## 日本

### 七宅一空 空宅率创纪录

日本政府近日发布的最新数据显示,由于老龄化严重等因素,日本空置住宅率创新高,几乎7户住宅中就有一户无人居住。

这一调查每5年实施一次。根据总务省发布的数据,截至2023年10月1日,日本空置住宅数量为900万户,比2018年增加51万户,为1973年有可比较数据以来最多,占住宅总数的13.8%。相比1993年,去年空置住宅数量在30年间翻了一番。

空置住宅中,除去租赁、出售和用作别墅的住宅,其余空宅数量达到385万户,比2018年增加37万户。

日本总务省说,空宅数量增加的背景是日本老龄化加剧,独居老人去世或进入养老院后,继承人选择居住在生活方便的其他地方。

从地域看,空宅比例最高的地区为和歌山县和德岛县,都是21.2%;其次是山梨县,为20.5%。

本月中旬发布的统计数据显示,日本总人口连续13年减少,75岁以上高龄人口首次超过2000万。另外,日本家庭人口持续减少,预计2033年家庭平均人口跌至不足2人,2050年独居人口比例从2020年的38%增至44.3%。(惠晓霜)

## 中国人寿总资产规模首次突破6万亿元

4月26日晚间,中国人寿公布了2024年第一季度业绩报告。截至2024年3月31日,中国人寿总资产达人民币60708.43亿元,投资资产达人民币59318.95亿元,较2024年初分别增长4.6%、4.8%。偿付能力持续保持较高水平,核心偿付能力充足率达154.97%,综合偿付能力充足率达

209.17%。该公司积极强化承保能力建设,努力稳定投资收益水平,2024年第一季度实现归属于母公司股东的净利润人民币206.44亿元,展现了强大发展韧性。截至2024年3月31日,该公司实现归属于母公司股东的股东权益为4804.06亿元,较上年度末增长46.6%。(阮文)

## 发挥投行优势

### 兴业银行拓展绿色金融、养老金融发展新空间

近日,兴业银行上海分行通过代理推介业务模式,撮合保险资金投资上海崇明东滩CCRC持续养老社区项目,总规模达12亿元,投资期限15年,兼具绿色与养老属性。

投资银行是兴业银行持续擦亮的“三张名片”之一。近年来,兴业银行深化推进“商行+投行”战略,通过代理推介业务联动“同业朋友圈”,做好“五篇大文章”,拓展绿色金融发展空间,积极探索养老金融服务模式,以多元化产品满足客户个性化融资需求。2023年,该行通过绿色投行为客户提供融资1529.38亿元。

无独有偶,在河南,兴业银行郑州分行撮合推介集团外保险资金,成功落地新能源电池基础设施建设投资项目,注册规模20亿元,助力当

地引进世界级先进新能源企业生产线,为区域产业绿色升级注入金融动力。(徐媛红)

## 公告

呼和浩特市公共交通有限责任公司于2024年2月8日通过邮寄挂号信方式向原职工安莉,女,身份证号150103198007062540;薛敏敏,女,身份证号150123199112063617;张利军,男,身份证号150123197903254613,送达解除劳动合同相关通知。于2024年3月22日通过邮寄挂号信方式向原职工黄军,男,身份证号150123198302161133;杨美凤,女,身份证号150104198112101149;武晓昕,女,身份证号15010219850211062X,送达解除劳动合同相关通知,通知内容为催缴社会保险、停保通知及解除劳动合同通知。

为保证公司正常运营、严肃管理制度,根据相关法律法规,请以上人员自公告之日起30日内到呼和浩特市公共交通有限责任公司总部5楼503室办理相关离职手续,逾期不办理者公告期满视为已解除劳动合同。

特此公告  
呼和浩特市公共交通有限责任公司  
2024年5月7日